
Nemzetközi Darfur Akciónap 

Sikeresen lezajlott az AI budapesti akciója, amelyet szeptember 
16-án  5  kontinens  22  országának  több  ezer  aktivistájával 
összehangolva szerveztünk meg. 
 
A  magyarországi  szervezet  aktivistái  az  ARC  óriásplakát-kiállítás  egyik 
plakátját  foglalták  el  egy  "gerilla"  akció  keretei  között.  Az  aktivisták 
méteres betűkből álló, vörös, vérszerű DARFUR feliratot ragasztottak egy 
kiállított  plakátra,  majd kötélen egy koporsót húztak fel  a  felirat  elé.  A 
koporsóra  a  200.000-es  számot  írták,  utalva  ezzel  a  darfuri  konfliktus 
áldozatainak  számára.  A  plakát  alján  papírlapokra  tájékoztató  jellegű 
adatokat, háttér információkat is elhelyeztek. A nemzetközi akciónap célja 
felhívni a világ közvéleményének figyelmét egy jelenleg is zajló, elfeledett 
konlfiktus sürgős lezárásának szükségességére. 

A  Szudán  nyugati  régiójában,  Darfurban  több  mint  négy  éve  zajló 
fegyveres konfliktus eddig 200 ezer ember életét követelte, és további 2,5 
millióan kényszerültek otthonaik elhagyására. Gyakori a nemi erőszak, a 
fosztogatás, a kitelepítések, a gyilkosságok. A szudáni kormány képtelen 
kezelni a válságot, az ENSZ késlekedik a térségbe rendelt UNAMID misszió 
felállításával.  Az  AI  úgy  gondolja,  hogy  sürgős  cselekvésre  van 
szükség.

A  magyar  kormány  legitimálja  Kína 
jogsértéseit 
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A Pekingben tárgyaló magyar küldöttség egyes nyilatkozataiban 
relativizálta  az  emberi  jogokat,  azok  betartását  helyi  kulturális 
szokások tükrében értelmezik. 
 
A  magyar  küldöttség  nemrég  egy  nagyszabású   gazdasági,  kulturális, 
turisztikai  évad  megnyitására  látogatott  Pekingbe,  illetve  Sanghajba. 
Daróczi  Dávid  kormányszóvivő  a  Független  Hírügynökségnek  elmondta, 
hogy  a  kínai  alkotmányban  ugyan  2004-től  szerepel  az  emberi  jogok 
védelme, azok alkalmazása azonban a helyi kulturális szokásoktól függ.

Várkonyi  László,  a  külügyminisztérium államtitkára  ezzel  a  kijelentéssel 
kapcsolatban  elmondta,  hogy  bár  fontosak  az  emberi  jogok,  a 
látogatás középpontjában mégsem ezek a kérdések állnak. 

Az  Amnesty  International  aggodalmát  fejezi  ki  a  magyar  küldöttség 
tagjainak  nyilatkozataival  kapcsolatban.  A  kormányszóvivő  kijelentése 
relativizálja  az  egyetemes  emberi  jogokat,  amelyeket  nemzetközi 
törvények  és  egyezmények  írnak  elő  mind  Magyarország,  mind  Kína 
számára. A magyar kormány részéről  tett nyilatkozatok  alárendelik az 
emberi jogokat a gazdasági érdekeknek, ám ez ellentétes az Emberi 
Jogok Egyetemes Nyilatkozatával, és a két ország alkotmányával is. 

Az alkotmányban is rögzített emberi jogok nem függhetnek helyi kulturális 
szokásoktól, azok nem adhatnak felmentést semmilyen jogsértésre. 

Fodor Márk az Amnesty International magyarországi szervezete részéről 
kifejtette: 
"Ilyen nyilatkozatokkal a magyar kormány legitimálja Kínában az emberi 
jogok súlyos megsértéseit. Ha a kormány komolyan veszi az emberi jogok 
fontosságát, akkor meg kell ragadnia a lehetőséget, és egyértelművé kell 
tennie  Kína  számára,  hogy  a  sorozatos,  súlyos  jogsértések 
elfogadhatatlanok."

Az  Amnesty  International  Kínáról  készült  legfrissebb  jelentése  arra 
figyelmeztet,  hogy míg a világ figyelme elsősorban a Kínában tartandó 
2008-as  olimpiával  kapcsolatos  előkészületekre  irányul,  addig  az  ázsiai 
országban továbbra is folyamatosan megsértik az emgeri jogokat. Az AI 
többek  között  az  aktivisták  és  újságírók  elleni  igazságtalanságokat,  a 
tárgyalás  nélküli  fogvatartásokat,  a  halálbüntetés  körüli 
szabálytalanságokat és a vallási üldöztetést emeli ki a problémák hosszú 
sorából.
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A jelentések szerint zaklatják, megfélemlítik, vagy letartóztatják azokat az 
újságírókat,  akik  a  kínai  hatóságok  számára  kényes  témákról  közölnek 
tudósítást.  Az  AIDS-helyzetről,  tüntetésekről,  vagy  Tibet  megszállásáról 
továbbra  sem  tanácsos  írni  a  riportereknek.  Ezzel  a  gyakorlattal  Kína 
megszegi  a  sajtószabadság  biztosítására  tett  vállalásait.  Kínában  még 
mindig  alkalmazzák  a  munkával  való  átnevelést,  vagy  kábítószeresek 
esetében  a  kényszer  rehabilitációt.  A  halálbüntetések  gyakorlata 
átláthatatlan,  akár  erőszak  nélküli  bűncselekményért  is  kiszabhatják  a 
hatóságok.  A  tibeti  menekültek  helyzete  reménytelen,  folyamatosak  a 
jogsértések,  gyakoriak  a  fegyveres  katonai  akciók.  Az  Amnesty 
International, és más emberjogi szervezetek szerint mindez ellentétes az 
olimpiai charta alapelveivel, és beszennyezi az olimpia eszméjét.

Az  Amnesty  International  felszólítja  a  magyar 
kormányt, hogy: 

Magyarország  gazdasági  és  más  egyéb  érdekei  mellett 
következetesen  képviselje  az  emberi  jogokat  is,  továbbá 
nyilatkozataiban  tegye  egyértelművé  az  emberi  jogok 
betartásának fontosságát, és ne relativizálja azokat!

Csád 
 
A konfliktusok elől menekülő lányok és asszonyok védtelenek a 
Csád  keleti  részén  tomboló  erőszakkal  szemben.  A  régióban  a 
lányok  és  asszonyok  továbbra  is  ki  vannak  téve  a  fegyveres 
csoportok  által  elkövetett  erőszakos  cselekményeknek  és  nemi 
erőszaknak. 

2006  áprilisa  óta  felerősödtek  a  csádi  védelmi  erők  és  a  fegyveres 
ellenzéki csapatok közötti összecsapások. Annak érdekében, hogy leverjék 
a  fegyveres  ellenállást,  a  csádi  hatóságok  visszavonták  a  csapataikat 
Szudán keleti határától -ezzel magukra hagyták a civileket, akiknek egyre 
erősebb, a határokon is átnyúló támadásokkal kell szembenézniük. Ezeket 
a  támadásokat  főleg  a  Janjawidnak  (szudáni  fegyveres  csoport) 
tulajdonítják.  Ezen  túl  az  elmúlt  egy  évben  a  Csád  keleti  részén  lakó 
etnikai közösségek közti, és a közösségeken belüli erőszak is fellángolt.
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2007  májusában  az  Amnesty  International  látogatást  tett  Csád  keleti 
részében. Sikerült információkat gyűjteni egyedi esetekről, azonban csak 
homályos  adatok  vannak  a  nőket  ért  erőszak  valódi  mértékéről.  Az 
áldozatok, a helyiek és humanitárius szervezetek szerint a nemi erőszak, a 
zaklatás  és  az  erőszakos  cselekmények  büntetlenül  maradnak.  Ilyen 
bűncselekményekért még senkit nem tartóztattak le vagy büntettek meg. 

Az  AI  szerint  a  nők,  akik  ebben  a  régióban  a  menekültek  többségét 
alkotják, a jelenleg is zajló fegyveres konfliktusok elfeledett áldozatai.  A 
milíciák,  a  fegyveres  csoportok,  sőt,  még  a  csádi  kormány  katonái  is 
bántalmaznak és megerőszakolnak nőket és lányokat. 

Az  Egyesült  Nemzetek  és  különböző  országok  diplomáciai  erőfeszítései 
ellenére  a  csádi  elnök  ellenezte  egy,  a  civilek  védelmének  érdekében 
szervezett többdimenziós ENSZ erő felvonultatását. A csádi kormány tehát 
nem  védi  meg  saját  lakosságát,  annak  ellenére,  hogy  alkotmányos  és 
nemzetközi emberi jogi kötelezettséget vállalt erre. 

Kérjük,  hívja  fel  a  magyar  kormány  figyelmét  is  az  Amnesty 
International által megfogalmazott aggályokra!

További információk Csádról honlapunkon, továbbá angol nyelven: 
http://www.amnesty.org/Chad
 
 

Kedves Tagok!

Ha  szeretnétek  tájékoztatást  kapni kampánytevékenységünkről, 
akcióinkról,  azok  eredményeiről,  vagy  akár  aktivistaként részt  venni 
munkánkban,  és/vagy  szívesen  olvasnátok  sajtóközleményeinket, 
esetleg  értesülni  szeretnétek a  belső  döntéshozatal  eredményeiről, 
jegyzőkönyvekről,  kérünk  benneteket,  írjatok  e-mailt az 
office@amnesty.hu-ra.  Ettől  kezdve  levélben  értesítünk  benneteket  a 
fentiek bármelyikéről, érdeklődésetek szerint.

Üdvözlettel, 
Amnesty International Magyarország
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Bíztató előrelépések a nemi erőszakkal 
kapcsolatban

Viszonylag  nagy  sajtóvisszhangja  volt  az  AI  Meg  nem  hallott 
segélykiáltások című jelentésének, megjelenésekor (további információ:
http://amnesty.hu/content.php?oldal1=5&oldal2=43&oldal3=97). 

Szinte  minden  magyarországi,  és  több  külföldi  sajtóorgánum  tudósított 
róla, hosszabb elemzés is készült mind a televíziókban, mind a nyomtatott, 
illetve  on-line  sajtóban.  Eredménye  szinte  azonnal  érezhető  volt:  egy 
héten  belül  már  egy  kormánypárti  parlamenti  képviselő  is  felszólalt  a 
jelentés megállapításait támogatva, és kijelentve, hogy Magyarországnak 
lépnie kell  az ügyben, és meg kell  változtatnia  a nemi erőszakról  szóló 
törvényét.

Azóta  sikerült  az  igazságügyi  miniszterrel,  és  a  Legfelsőbb  Bíróság 
elnökével is tárgyalni. A kormány részéről szóban született néhány ígéret, 
többek között a rendőrséggel kapcsolatban. A képviselők lépni akarnak, a 
Legfelsőbb  Bíróság  bevonta  az  AI-t  egy  bírói  képzési  programjába, 
amelynek része lesz a nemi erőszak ügye.  Ezek mind bíztató jelek, de 
hogy  valójában  megtörténjenek  a  szükséges  lépések,  és  ténylegesen 
javuljon  a  helyzet,  folytatnunk  kell  a  munkát.  Felállítottunk  egy 
munkacsoportot,  amely  arra  törekszik,  hogy  a  jelentés  javaslatait 
megvalósítjuk.  Reményeink  szerint  hamarosan  arról  számolhatunk  be, 
hogy  milyen  eredmények  születtek,  de  valószínű,  hogy  hamarosan 
aktivistáinkhoz  is  fordulunk,  újabb  lépést  téve  az  ügyben.  Munkátokat 
előre is köszönjük. 

Beszámoló az elnökség munkájáról 

-Horváth Dóra-
(horvath.dora@amnesty.hu)

Az  elmúlt  két  hónapban  tartott  elnökségi  ülések  naprendjeinek 
összeállítását  –  a szokásos  igazgatói  és  pénzügyi  beszámolók mellett  – 
elsősorban  a  júliusi  közgyűlésen  hozott  döntések  határozták  meg. 
Augusztusban  felállításra  került  az  Alapszabály  Módosítását  Előkészítő 
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Munkacsoport, azzal a feladattal, hogy vizsgálja felül a szervezet hatályos 
alapszabályát,  és  dolgozza  ki  a  2007.  évi  éves  közgyűlésen 
megtárgyalandó  módosító  javaslatokat.  Az  elnökség  a  munkacsoport 
koordinálási  teendőinek  ellátásával  a  Multi-Kulti  csoport  tagját,  Nagy-
Navarro Balázst bízta meg. Az elnökség arról is határozott, hogy – az éves 
közgyűlés szervezett és hatékony lebonyolítása érdekében – a közgyűlés 
szervezési feladatainak ellátását is egy, külön erre a célra létrehozott, az 
egyesület tagjaiból álló munkacsoportra bízza. E testület az elkövetkező 
hetekben kezdi meg munkáját. 

Augusztusban  az  elnökség  két  tagja  (Hevesi  Flóra  és  Maria  Emanuela 
Falchi),  valamint  az  igazgató,  Fordor  Márk  részt  vett  a  kétévente 
megrendezésre  kerülő  Nemzetközi  Tanácsülésen,  Mexikóban.  Ez  az 
esemény nemcsak azért említésre méltó, mert a Tanácsülés a nemzetközi 
szervezet  legfőbb  döntéshozatali  fóruma,  hanem  azért  is,  mert  idén 
először az Amnesty International Magyarország is rendelkezett szavazati 
joggal  a  testületben.
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